## 迅速反应防控疫情

# 守好锡城第一道防线

## 机场 无死角消杀,工作人员完成新一轮核酸检测

本报讯 刻不容缓,争分夺秒。 受南京疫情影响,昨天,苏南硕放国 际机场迅速启动疫情防控升级措施, 前天晚上紧急部署,对机场所有区域 包括货运通道展开"全覆盖、无死角" 消杀,对进出机场旅客加强防控检 查,守好无锡城市"窗口"第一道防

候机楼内的国内到达查验站是 机场防疫"主阵地"。记者在现场看 到,伴随不断响起的"嘀嘀"声,4台 "新上任"的电子国康码识别机发挥 着关键作用,3至5秒就能查验一次, 高效协助工作人员加快防疫查验。 与此同时,身穿防护服的工作人员也 帮助无码旅客注册、处理突发情况。

"扶梯、电梯、自助取票机、饮水机按钮、垃圾桶,旅客频繁接触的部位,都要反复消杀。"昨天上午10时,汗水渗透了消杀组工作人员郭路瑶的橙色马甲,她告诉记者,所有流程每天大概进行8次左右,机场预防性消毒工作采用与航班运营时间同步不间断机制,4小时进行一次全面消

毒,30分钟进行一次清水擦拭,每个重点设施与区域都有详细的消杀台

全面精准消杀确保防控"无死角"。机场集团相关负责人介绍,对国际航班、中高风险地区货物行李运输通道,以及垃圾桶等特殊区域将展开高频次重点消杀,此外,针对中高风险地区入境航班货物行李,专门委托第三方机构按照最严标准"六面消~"

。 "从目前南京禄口机场的情况来 看,这里作为苏南地区重要的航空枢纽,预计近日会有部分客流分流至硕放机场。"无锡苏南国际机场集团有限公司总裁朱永健说,在客流可能出现增长的情况下,机场疫情防控措施的标准将更加精准严格,尤其在地勤、保洁、货物分拣等容易被忽视的方面更要"严字当头",确保防控全面过硬。截至目前,机场一线岗位工作人员疫苗接种率已达100%,并全员完成新一轮核酸检测。

(孙倩茹 朱圻琳)

# 火车站 南京来锡出站乘客,一律核酸检测

本报讯 "现在是备战状态,无锡站平均每天至少有二三十趟从南京过来的列车在此停靠,出站要扫行程码,只要是从南京来的乘客,一律现场登记,做核酸检测。"无锡火车站疫情防控组相关负责人李忞介绍,从20日晚9时开始,疫情防控组的核酸检测、查验引导、人员转运等

各岗位均已增派人手,保障每个班组有20余人在岗,做到乘客出站有序可控。

昨天,在无锡火车站北广场出站口,等候做核酸检测的乘客排起了长龙。现场看到,接受核酸检测之前,乘客需要先填写一份《无锡火车站防控管理信息登记表》,登记个人信息

和14天行程轨迹,签署一份个人承诺书。"早上6点到下午2点,差不多测了有五六百人了。"无锡火车站疫情防控物资组的杜哲赟一边引导旅客有序排队,一边跟乘客耐心解释。

火车站北广场的核酸检测临时 采样点,工作人员已由原先的2人增 至9人。5名身着蓝色无菌一次性反 穿衣的工作人员负责信息录入。4名身着防护服的检测人员负责现场采样。据火车站疫情防控组工作人员介绍,核酸检测结果会在12小时内出来,乘客做完核酸检测之后,对其进行放行,不在站内逗留。如果是从疫情中高风险地区来的乘客,需要对其进行转运、隔离。 (张月)



昨晨,清名桥街道南扬社区组织有南京旅居史 的人员到社区医院做核酸检测。 (吕枫 摄)



昨晚,市五院医务人员指导发热病人填写流调表,引导就医。 (卢易 摄)



昨晚,医务人员在北创科技园为市民接种新

#### 现场

核酸检测采样点

#### 室外采样不畏酷暑

本报讯 "这个棚是我们连夜搭的,9 点左右就开始接待需要检测的人员,现在 已经完成了近千人的采样工作。今天要完 成已登记人员的检测采样工作。还要保证 疫苗接种的有序进行。"南禅寺社区卫生服 务中心副书记高敏一边忙着组织来做检测 的人员,一边提醒工作人员做好登记工作。

"先在这里登记排队,戴好口罩。"现场工作人员不顾自己已经喊哑了的嗓子,不断提醒市民注意防护。现场一共3组采样点,每组2个人,穿着蓝色的防护服,带着防护面罩,没有一个医护工作者喊热喊苦。医护工作人员周涛连续值班6个小时后,主动要求晚上继续坚守。医护工作人员陆元君,完成了自己的本职工作后,还坚持在现场协助其他同事。天气炎热,但为了防止气溶胶,采样工作不能在有空调的室内进行,室外气温不断上升,好几个工作人员都有轻微中暑现象,"稍微休息下,就能继续工作了。"医护人员毛海星说。(韩玲)

### 新吴区网格员

## 连夜排查不漏一人

本报讯 "您好,抱歉深夜打扰!我是前进花园社区的工作人员,根据大数据显示,您是南京来锡人员,请您配合我们做好数据核查,主动前往指定地点进行核酸检测。"昨天凌晨2点半,随着一阵阵急促的铃声响起,10名社区网格员接到紧急任务后,立刻从睡眠模式切换至工作状态,深入小区实地走访,及时掌握疫情防控重点方向和重点人员的信息,确保不漏一户不少一人。

空港经开区(硕放街道)20日晚连夜对中风险地区来锡人员进行排查,并对第一批核查的人员全部落实核酸检测,并告知其在未知结果前进行居家隔离观察。同时,对基层疫情防控战线、重点场所、窗口服务、社区工作等基层一线人员均采取全员核酸检测。21日凌晨,太二社区的微信工作群内"做好南京市来锡人员信息核查"的信息引发大家普遍关注。依靠大数据分析,南京来锡人员信息被分配到社区8个网格内,落实好相关措施。 (张安宇)

# 医疗机构 坚守一线 严格落实防控

冠疫苗。

本报讯 昨日上午,记者在市人民医院急诊中心看到,关于最新疫情防控分区分级名单的告知以及发热门诊相关指示牌张贴在入口处显著位置,强化入口关管理。无论是患者还是陪护人员,均需凭绿色健康码才能进入急诊区域。通过红外体温检测仪后,预检分诊医务人员会再次为每一位患者进行测温,按最新中高风度分区询问证别有无相关旅

居史,并进行预检分诊。 从7月20日晚开始,市人民 医院紧急响应,第一时间部署疫情 防控工作,开展重点诊疗区域和就 诊环节的院内自查和督查,并在夜 间就对急诊患者、在院患者及陪客 进行排查。"医院是疫情防控的最 后一道防线,确保零漏诊、零感染、 零传播是我们坚守的底线。"市人 民医院副院长顾晓峰说,面对不断变化的疫情形势,做好医疗救治、核酸检测、采样三支应急队伍准备,"尤其是优化核酸检测人员队伍,提高日常核酸检测能力,随时准备应对检测需要。"

在无锡二院,昨天一早,全院领导前往临床一线检查指导疫情防控工作。在该院核酸采样点,需要做核酸检测的病人很多,为做好就医引导,各个职能科室的负责人全部行动起来到门诊做志愿者,协助维持秩序,保持一米线距离。"最近有没有去过南京?""有没有发热?""有咳嗽咽痛的症状吗?"高温天里,二院的门急诊量明显增多,面对紧张的疫情防控形势,该院门诊部组织多位护士轮流守在门诊大厅入口外,一遍遍询问前来就医的患者。站在

室外,他们穿着防护服、戴着口罩、帽子,皮肤被晒得通红,工作服被汗水浸透,但她们仍然坚守岗位,一丝不苟地仔细询问,指导

(逯恒贞)

(朱吉鹏 摄)

# 市场 升级措施 构筑严密防线

本报讯 商场、超市、农贸市场是人流密集的重点场所。21日,记者走访发现,商贸流通场所纷纷升级防疫措施,构筑起疫情防控的严密防线。

上午 10 点,海岸城开门营业。记者看到,包括地下停车场在内的几个出入口都安排了工作人员值守,提醒顾客佩戴好口罩、出示健康码。顾客还需经红外线测温仪测温无异常后,方可进入购物中心。在二号门的入口处,设有口罩自动贩卖机。一些没有戴口罩的顾客现场购买后,方允许入内。

市中心各大型商场都加强了 防疫措施。恒隆广场、三阳百盛、 大东方百货等各个出入口均有立 牌,提醒顾客佩戴好口罩及出示 健康码,并用栏杆设置了入口通 道和出口通道、分散人流,还有专门的工作人员在入口处进行体温测量、检查是否佩戴好口罩及健康码。有的商场还在入口处安装了远红外线测温仪。

在欧尚长江北路店,戴口罩、扫码、测温的"标配"之外,超市的人口处还摆放着消毒洗手液和一次性口罩,另外在生鲜和冷冻食品销售区也专门配备了免洗洗手液和一次性手套,供顾客挑选商品时使用。超市负责人表示,一方面对收银台、电梯扶手、购物车、购物筐等人员接触较多的公共用品和设施按规定严格做好清洁消毒工作,另一方面对于进口冷链食品专柜专区统一集中摆放销售,并加强各个环节的风险防控与处置。

作为无锡最大的农贸市场,朝阳农贸市场每天客流量可达七

八万。昨天中午时分,市场里仍 是人来人往,川流不息。门口的 喇叭里不停播放着"请顾客朋友 们主动扫码、测温、准确佩戴口罩 入场",入口处顾客在市场管理人 员的引导下排着队,扫码进入。 "整个市场有3个出入口对顾客开 放,其中2个安装了热成像测温仪 自动测温,1个安排了管理人员人 工测温。没有佩戴口罩的顾客, 我们会劝返。"朝阳农贸市场经理 华艳介绍,对于经营户一日两次 刷脸测温,同时所有商品均需提 供相关票证;对于市场里的电梯、 门帘等设施安排一日三次消毒, 营业结束后再进行一次全场消 杀。"今天,我们还对所有经营户 就是否南京回锡展开了排查。"

(祝雯隽/实习生 王可意、陆心怡)

# 修剪了"霸道树" 整栋楼立马敞亮了



"推开窗户,再也不是恼人的蚊虫和飞絮了。"这个夏天,对于家住滨湖区荷叶新村72号楼201室的胡玉兰来说,眼前的微幸福就是楼前那几棵老往自己家中"挤"的"霸道树"被修剪了。

7月13日,在胡玉兰的指引下,记者找到了刚被修剪的三棵香樟树,它们并列分布在72号楼的东侧,直接将整面墙都"围堵"了起来,其中两棵正好同2楼东侧两扇窗户平行,依稀能感受到枝叶挡住窗户的情形。"刚搬来时,就是看中这套房子东侧有窗户,想不到这些越长越大的树会将我家的窗户'堵'成了摆设。"胡玉兰告诉记者,自从这些树高度与二楼持平后,采光问题一直是老大难。大树遮住了阳光,也挡住了清风,入夏以后,由于香樟树枝叶过于繁密,房间内闷热异常,特别是此前梅雨季,家中总是透着淡淡雾味

荷叶新村始建于上世纪80年代,是蠡桥社区辖区内的老旧小区。十几年前,为扮靓小区环境,开始栽种树木,以香樟、水杉为主。起先,这些树木只有一楼多高,站在阳台上看赏心悦目,现在香樟树大多

长成大树,最高的能有四五层楼高。"虽然我们每年都安排绿化大队对树枝进行修剪,但只能保证不让树木过于繁茂。"河埒街道蠡桥社区副主任赵艳红透露,实际上香樟长势极快,特别是对有窗户的楼栋而言,采光很成问题。在接到12345转来的投诉后,社区随即组织专员前往现场勘查情况,并联系绿化、城管等部门征询周边居民意见敲定整改措施。

修剪作业时间很快确定,一辆曲臂登高车驶入荷叶新村72号楼并升到高压线上方,两个工人师傅启动电锯,一根根与窗户纠缠在一起的树枝很快被修剪下来。经过一个多小时的修剪作业,原先被树荫"环抱"的72号楼,整栋楼立马敞亮了起来。当天,不少居民也见证了这一惊喜的变化。在小区里生活了20多年的朱宇阿姨表示,现在小区环境不仅变好了,社区工作也越做越实,看到老百姓最困扰的事儿真正得到解决,心里说不出的高兴。

据悉,截至目前,河埒街道已全部完成老新村树木修剪和补种工作。今年下半年,街道还将对溪南新村、华晶新村在内的8个老旧住宅小区实施整治改造,通过一系列"微更新"项目,为居民营造出优美敞亮的绿化环境。

(周岚婷)

#### 台风助力,水晶天仍将持续数日

## 在惠山之巅 可看见苏州东方之门

本报讯 昨天,今年第6号台风"烟花"的外围开始影响我市。继前几日蓝天白云的景致后,21日水晶天的品质进一步提升,能见度超过30公里。站在惠山之巅,游客可以用肉眼看见苏州标志性建筑东方之门、"太湖碧玉螺"等标志性景

21日,锡城盛行从海上吹来的东风,风力4至6级,空气质量为优,能见度不错。站在锡惠索道山顶站附近的观景平台上,游客可以从太湖广场附近的两座300米级的高楼中间向东南方向望去,位于苏州工业园金鸡

湖畔的标志性建筑东方之门 清晰可辨,两者之间的直线 距离为48.8公里。

距离观景平台最近的是"太湖碧玉螺",直线距离17公里,离十里明珠堤不远。其实它是即将投入使用的太湖隧道用于排风的风亭,新近成为太湖中的标志性景观。

据市环境监测中心和市气象台联合预报,7月21日至25日我市受台风外围影响,偏东风增大,多阵雨天气,总体扩散条件好,空气质量持续为优。市民不妨登临惠山之巅,来一次极目

(卢易 图文报道)



惠山之巅观景



苏州东方之门清晰可见



"太湖碧玉螺"

## 复旦大学教授组团来锡 当"快递员"送录取通知书

本报讯 7月21日复旦大学招生办主任、法学院教授潘伟杰等教授组团为即将升入复旦大学的无锡学子送上了录取通知书和祝福

在天一中学,校长朱卓君为优秀学子们送上祝福,希望学生走进复旦门,不忘自己依旧是天一人,"希望你们学习自主、行为自律、精神自强,成为有理想、有本领、有担当的时代青年。"潘伟杰为准大学生们送上了开学前第一课。他说,学子们上大学意味着进入了人生的新起点,但应当清醒认识到这仅仅是一个新起点。人生应当挑重担、走

长路,优秀的人一定要给他人改变的机会和时间,严于律己宽厚待人,有理想但绝不理想化。天一中学毕业生杨子旭对复旦大学光华楼前那片草坪向往已久,期待着在大学里逐渐深入了解微电子领域,将来为国家发展员献一份力。

数据显示,今年无锡市共有41 名学生被复旦大学录取,录取人数 在省内首屈一指。复旦大学教师直 言,近年来无锡地区与国内众多知 名高校联系越来越紧密,无锡的基 础教育质量好且注重培养学生素 养,为国内知名高校输送众多优秀 学子。 (陈春贤、吕姝慧)